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                                                                     ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

 

                          Σύνταξη, έγκριση και τήρηση του Κανονισμού 

 

 Το σχολείο είναι ο χώρος εργασίας μας, το δεύτερο σπίτι μας και προσφέρει αγωγή 

και εκπαίδευση με στόχο την ολοκληρωμένη ανάπτυξη της προσωπικότητας κάθε 

μαθητή. Για να λειτουργήσει ομαλά και αποδοτικά όλα τα μέλη της σχολικής 

κοινότητας (μαθητές, εκπαιδευτικοί, γονείς) αποδέχονται και σέβονται τα 

δικαιώματα και τις υποχρεώσεις τους.  

 Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας συντάχθηκε ύστερα από εισήγηση της 

Διευθύντριας του Σχολείου, με τη συμμετοχή όλων των μελών του Συλλόγου 

Διδασκόντων, των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου Γονέων και 

Κηδεμόνων καθώς και εκπροσώπου του Δήμου μας. Έχει εγκριθεί από τη 

Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου που έχει την παιδαγωγική ευθύνη του σχολείου 

μας καθώς και από τον Διευθυντή Εκπαίδευσης. Ο Εσωτερικός Κανονισμός 

Λειτουργίας κοινοποιείται σε όλους του γονείς/κηδεμόνες και αναρτάται στον 

ιστότοπο του Σχολείου. Μια συνοπτική μορφή του διανέμεται και συζητείται 

διεξοδικά με όλους τους/τις μαθητές/μαθήτριες του Σχολείου. Η ακριβής τήρησή 

του αποτελεί ευθύνη και υποχρέωση όλων των μελών της σχολικής μας κοινότητας: 

της διεύθυνσης του Σχολείου, των εκπαιδευτικών και του βοηθητικού προσωπικού, 

των μαθητών, των γονέων και κηδεμόνων. Ο Κανονισμός επικαιροποιείται σε τακτά 

χρονικά διαστήματα, μέσω της προβλεπόμενης από τον νόμο συμμετοχικής 

διαδικασίας όλων των μελών της σχολικής κοινότητας, έτσι ώστε να 

συμπεριλαμβάνει νέες νομοθετικές ρυθμίσεις, να ανταποκρίνεται στις αλλαγές των 

συνθηκών λειτουργίας του Σχολείου και τις, κατά καιρούς, αποφάσεις των 

αρμόδιων συλλογικών οργάνων του.  

  

Με αυτές τις σκέψεις, σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων για την εφαρμογή του 

κανονισμού και ευελπιστούμε στην πρόθυμη συνεργασία μαθητών και γονέων με 

το προσωπικό του Σχολείου, προκειμένου να διευκολυνθούν οι κοινές επιδιώξεις 

όλων μας: η αγωγή, η κατάρτιση, η καλλιέργεια και η ασφάλεια των μαθητών. 

 

 

                                                 Η Διευθύντρια του Σχολείου  

          



                          1.    ΒΑΣΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ ΚΑΙ ΣΤΟΧΟΙ 
 

 Το Σχολείο αποτελεί μια δημοκρατικά οργανωμένη κοινότητα που διασφαλίζει τη 

συνεργασία των μελών του χωρίς εντάσεις και συγκρούσεις αλλά με αμοιβαίο σεβασμό και 

αποδοχή της προσωπικότητας κάθε μέλους της σχολικής κοινότητας.  

Ο Κανονισμός, περιλαμβάνει όρους και κανόνες, κατανομή αρμοδιοτήτων και ευθυνών, 

δικαιωμάτων και υποχρεώσεων, για όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας, οι οποίοι αφενός 

εμπεδώνουν τη δημοκρατική λειτουργία του σχολείου και αφετέρου διαμορφώνουν ένα 

παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που διευκολύνει την απρόσκοπτη, μεθοδική και 

αποτελεσματική λειτουργία του. Μέσω των συμφωνημένων όρων και κανόνων του 

Κανονισμού του Σχολείου επιδιώκεται: 

 Η εξασφάλιση της σωματικής και συναισθηματικής ασφάλειας όλων των μελών της 

σχολικής κοινότητας. 

 Η διαμόρφωση προσωπικοτήτων που λειτουργούν υπεύθυνα, σέβονται τις ελευθερίες 

των άλλων και συνεργάζονται αρμονικά μεταξύ τους. 

 Η θεμελίωση ενός πλαισίου που υποστηρίζει το εκπαιδευτικό έργο και την απρόσκοπτη 

συμμετοχή όλων στην εκπαιδευτική διαδικασία. 

 Η διαμόρφωση κλίματος που στηρίζει την ολόπλευρη ανάπτυξη της προσωπικότητας 

του/της κάθε μαθητή/τριας, αλλά και όλων των μελών της σχολικής κοινότητας. 

 Η δημιουργία εύρυθμων, ευχάριστων και αποδοτικών συνθηκών διδασκαλίας, μάθησης 

και εργασίας. 

                                           2.     ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 

 

 Προσέλευση, παραμονή, αποχώρηση 

Ι. Διδακτικό ωράριο-Ε.Ω.Π. 

Το Σχολείο μας εφαρμόζει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπως αυτό ορίζεται από τις εγκυκλίους 

του ΥΠΑΙΘ. Οι γονείς/κηδεμόνες ενημερώνονται έγκαιρα για προγραμματισμένες ή 

έκτακτες (γνωστές όμως εκ των προτέρων) αλλαγές που προκύπτουν στο Ωρολόγιο 

Πρόγραμμα, κατά της διάρκεια του σχολικού έτους, όπως επίσης και αλλαγές που 

σχετίζονται με αλλαγή διδασκόντων/ουσών ως προς τα γνωστικά αντικείμενα. 

 Το ημερήσιο διδακτικό ωράριο, διαμορφώνεται ως εξής:  

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

 - υποδοχή των μαθητών στο σχολείο: 08:00- 08:15 

 - έναρξη 1 ης διδακτικής περιόδου: 08:15  

- λήξη υποχρεωτικού προγράμματος- αποχώρηση μαθητών: 13:15 (εξάωρο) 



 ΟΛΟΗΜΕΡΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

 (μόνο για τους μαθητές του σχολείου που συμμετέχουν στο Ολοήμερο) 

 - έναρξη λειτουργίας των δραστηριοτήτων Ολοήμερου Προγράμματος: 13:20 

 - λήξη των δραστηριοτήτων Ολοήμερου Προγράμματος: 15:00 

ΠΡΩΙΝΗ ΖΩΝΗ:  07:15΄ – 08:00 45΄   ΔΕ ΛΕΙΤΟΥΡΓΕΙ  ( ελάχιστος αριθμός 7 μαθητές) 

 

Η κατανομή των διδακτικών ωρών και των διαλειμμάτων , καθώς και η διάρκειά  τους 

ΠΡΩΙΝΟ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

 08:00- 08:15        ( 15΄ Υποδοχή μαθητών) 

 08:15- 09:40        (85΄ 1η διδακτική περίοδος) 

 09:40- 10:00        (20΄ Διάλειμμα ) 

10:00- 11:30         ( 90΄ 2η διδακτική περίοδος) 

 11:30- 11:45        ( 15΄ Διάλειμμα) 

 11:45- 12:25        ( 40΄ 5η ώρα ) 

12:25- 12:35         ( 10΄ Διάλειμμα) 

 12:35- 13:15        (40΄ 6η ώρα) 

ΟΛΟΗΜΕΡΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

 13:15- 13:25       (10΄ Διάλειμμα) 

 13:25- 14:00       (35΄ Φαγητό – Ξεκούραση) 

 14:00- 14:15      ( 15΄ Διάλειμμα ) 

14:15- 15:00      ( 45΄ 1η ώρα- Μελέτη) 

 

II. Προσέλευση στο σχολείο 

Η προσέλευση των μαθητών το πρωί γίνεται  από τις 8:00 έως 8:15, από την κεντρική 

είσοδο του σχολείου στον πεζόδρομο και τους υποδέχονται οι εφημερεύοντες. Η είσοδος 

στο προαύλιο επιτρέπεται μόνο για τους μαθητές και το προσωπικό του σχολείου. Οι 

ενήλικες που συνοδεύουν τα παιδιά τους, αφού βεβαιωθούν ότι αυτά εισήλθαν στο 

προαύλιο, παραμένουν έξω από αυτό. Ειδικά φέτος, μετά την πρωινή προσέλευση η 

καθιερωμένη προσευχή και ενημέρωση θα γίνεται στις σχολικές αίθουσες. Για λόγους 

ασφαλείας των μαθητών αλλά και για την ομαλή λειτουργία του προγράμματος η  



αυλόπορτα  κλείνει στις 8:15.. Η επαναλαμβανόμενη καθυστερημένη πρωινή 

προσέλευση μαθητών στο σχολείο δημιουργεί σοβαρό παιδαγωγικό πρόβλημα στη 

λειτουργία του τμήματος.  Για το λόγο αυτό ο εκπ/κός το συζητά πρώτα με το γονέα και αν 

η συμπεριφορά του γονέα δε διαφοροποιείται  ενημερώνει τη Δ/νση του σχολείου. 

ΙΙΙ. Παραμονή στο σχολείο 

Οι μαθητές πρέπει να εισέρχονται στην τάξη αμέσως μόλις χτυπήσει το κουδούνι .Οι θέσεις 

των μαθητών μέσα στην αίθουσα διδασκαλίας καθορίζονται σε συνεργασία από τον 

υπεύθυνο  της τάξης. Αλλαγή θέσης επιτρέπεται μετά από συνεννόηση με τον  υπεύθυνο  

της τάξης .Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων κανένας μαθητής,  δεν επιτρέπεται να 

περιφέρεται  αδικαιολόγητα  από την αίθουσα διδασκαλίας. Δεν επιτρέπεται η 

κατανάλωση φαγητού,  και αναψυκτικού στην αίθουσα διδασκαλίας. 

ΙV. Αποχώρηση από το σχολείο  

Οι μαθητές σε καμία περίπτωση δε φεύγουν από το σχολείο πριν τη λήξη των μαθημάτων 

χωρίς άδεια. Αν παρουσιαστεί ανάγκη έκτακτης αποχώρησης κατά τη διάρκεια του 

σχολικού ωραρίου (π.χ. ασθένεια), ενημερώνεται ο γονέας - κηδεμόνας για να προσέλθει 

στο σχολείο και να παραλάβει το παιδί του συμπληρώνοντας το σχετικό έντυπο. 

 Οι μαθητές που συνοδεύονται καθημερινά κατά την αποχώρησή τους περιμένουν τον 

κηδεμόνα τους, ακόμα και αν αυτός καθυστερήσει, και δε φεύγουν ποτέ από το σχολείο 

ασυνόδευτοι.  

Η αποχώρηση των μαθητών με τη λήξη  γίνεται ως εξής: Οι μαθητές αποχωρούν με τον ίδιο 

τρόπο που εισέρχονται. Από τη δυτική είσοδο  οι τάξεις Α, Β΄και ΣΤ΄ και οι υπόλοιπες τάξεις 

από την κύρια είσοδο. Σε περίπτωση δυσμενών καιρικών συνθηκών τροποποιείται η 

διαδικασία αποχώρησης. 

 Οι  μαθητές που είναι στο Ολοήμερο συγκεντρώνονται  στην αίθουσα σίτισης και δεν 

αρχίζουν να τρώνε, αν δεν έχει προσέλθει ο υπεύθυνος εκπ/κός. 

Ο εφημερεύον ανοίγει και τα δύο φύλλα της κεντρικής καγκελόπορτας και οι γονείς 

παραλαμβάνουν τα παιδιά τους από τον εκπ/κό, που διδάσκει την τελευταία ώρα στην 

τάξη. Είθισται κατά την αποχώρηση να προηγούνται οι μαθητές των μικρότερων  τάξεων. 

 Στο τέλος του ολοήμερου προγράμματος οι μαθητές που είναι εγγεγραμμένοι σε αυτό 

αποχωρούν , σύμφωνα με την ώρα αναχώρησης που έχουν δηλώσει οι γονείς-κηδεμόνες 

τους στην αρχή της σχολικής χρονιάς, δηλαδή στις 15:00  

Η ευθύνη για την ασφάλεια των παιδιών μετά το ωράριο λειτουργίας του σχολείου ανήκει 

αποκλειστικά στους γονείς-κηδεμόνες.  Κάθε καθυστέρηση στην προσέλευση των συνοδών 

δημιουργεί κινδύνους για την ασφάλεια των μαθητών που ολοκληρώνουν το πρόγραμμά 

τους, αλλά και για όσους συνεχίζουν το μάθημα. Όσοι από τους μαθητές αποχωρούν χωρίς 

συνοδεία γονέων-κηδεμόνων, πρέπει  να  έχουν προσκομίσει στην αρχή της χρονιάς 

Υπεύθυνη Δήλωση των  γονέων–κηδεμόνων τους. Οι μεταφερόμενοι μαθητές με ταξί,  

περιμένουν στην αυλή έως την παραλαβή τους από τον υπεύθυνο οδηγό ταξί 



                                    3. Σχολική και Κοινωνική Ζωή 

 

Ι. Φοίτηση - Σχολικές Εργασίες 

 Η φοίτηση των μαθητών, σύμφωνα με την ισχύουσα Νομοθεσία, είναι υποχρεωτική.. Η 

συμμετοχή τους οφείλει να είναι τακτική, ενεργός και συστηματική. Η ελλιπής φοίτησή 

τους, και μάλιστα χωρίς σοβαρό λόγο, δυσχεραίνει τόσο το σχολικό έργο όσο και την 

πρόοδό τους.  Για την τακτική παρακολούθηση της φοίτηση-απουσίες των μαθητών/τριών 

ευθύνονται εξ ολοκλήρου οι κηδεμόνες τους. Οι γονείς/κηδεμόνες οφείλουν να 

ενημερώνουν το Σχολείο για την απουσία των παιδιών τους στο τηλέφωνο 2710225601,  

καθώς και για καθυστερημένη προσέλευση. 

 Η απουσία τους από τα μαθήματα δικαιολογείται μόνον όταν συντρέχει σοβαρός λόγος 

(ασθένεια, έκτακτα οικογενειακά γεγονότα κ.ά.). Σε περίπτωση που ένας μαθητής 

απουσιάζει, πρέπει να ενημερώνεται ο εκπαιδευτικός της τάξης για το λόγο της απουσίας 

και όταν η απουσία είναι πολυήμερη ή επαναλαμβανόμενη ενημερώνεται και η Δ/νση του 

σχολείου. 

 . Όταν η απουσία παραταθεί πέραν των τριών (3) ημερών, απαιτείται ιατρική βεβαίωση, 

που να αναφέρεται η ασθένεια και να διευκρινίζεται με σαφήνεια η δυνατότητα του 

μαθητή να παρακολουθεί μαθήματα χωρίς τον κίνδυνο μετάδοσης  της  νόσου. 

Για τη συμμετοχή των μαθητών στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής, καθώς και τις αθλητικές 

δραστηριότητες του σχολείου, απαραίτητο είναι οι Μαθητές των Α' και Δ΄ τάξεων να 

προσκομίσουν εγκαίρως το Ατομικό Δελτίο Υγείας (ΑΔΥΜ) ,να έχουν αθλητική περιβολή και 

να έχουν μαζί τους νερό.. Για τη συμμετοχή των μαθητών σε ορισμένες εξωσχολικές 

αθλητικές δραστηριότητες θα αποστέλλεται το ανάλογο έντυπο προς συμπλήρωση.  

 

 Σχετικά με τις σχολικές εργασίες μαθητές και μαθήτριες παρακολουθούν και 

συμμετέχουν ενεργά στην καθημερινή διδακτική διαδικασία και δεν παρακωλύουν 

το μάθημα σεβόμενοι το δικαίωμα των συμμαθητών και συμμαθητριών τους για 

μάθηση. Για την απρόσκοπτη διεξαγωγή του μαθήματος φέρνουν μαζί τους 

καθημερινά τα απαραίτητα βιβλία και μόνο ό,τι είναι απαραίτητο για τη σχολική 

εργασία τους. Όταν ανατίθεται στα παιδιά εργασία για το σπίτι (κατ’ οίκον εργασία) 

αυτή είναι σχεδιασμένη από τον εκπαιδευτικό της τάξης σύμφωνα με τις ανάγκες 

και το επίπεδο του κάθε μαθητή και της κάθε μαθήτριας. Οι κατ’ οίκον εργασίες 

ενίοτε αποτελούν συμπλήρωμα της εργασίας που γίνεται στην τάξη. Τα παιδιά 

μαθαίνουν να εργάζονται μόνα τους, να δημιουργούν, να αυτενεργούν, να είναι 

υπεύθυνα. Οι γονείς/κηδεμόνες συμμετέχουν στη μελέτη του παιδιού τους, 

επιβλέποντάς το και βοηθώντας το  αλλά  δε του διεκπεραιώνουν τις εργασίες του 

και αποφεύγουν να του προκαλούν άγχος. Η εμπιστοσύνη μεταξύ 

γονέων/κηδεμόνων και εκπαιδευτικών έχει κοινό στόχο την υγιή ανάπτυξη παιδιών 

με ολοκληρωμένη προσωπικότητα. 



II. Διάλειμμα 

Το διάλειμμα είναι χρόνος παιχνιδιού, ανάπτυξης κοινωνικών σχέσεων αλλά και χρόνος 

ικανοποίησης σωματικών αναγκών (φαγητό, νερό, τουαλέτα). Οι μαθητές/ριες 

αλληλοεπιδρούν, παίζουν αρμονικά και για οποιοδήποτε πρόβλημα ή δυσκολία 

αντιμετωπίζουν, απευθύνονται στον εφημερεύοντα εκπαιδευτικό που βρίσκεται εκεί. Κατά 

τη διάρκεια του διαλείμματος όλοι οι μαθητές βγαίνουν από τις αίθουσες και κατεβαίνουν 

στο προαύλιο κινούμενοι δεξιά στις σκάλες (από διαφορετικές εξόδους, όπως τους έχει 

οριστεί) . Ο κάθε εκπαιδευτικός φροντίζει για τον αερισμό και την καθαριότητα της τάξης 

του και εξέρχεται τελευταίος. Δεν επιτρέπεται η παραμονή των μαθητών στις αίθουσες ή 

στους διαδρόμους του σχολείου. 

. Σε περίπτωση κακοκαιρίας η επιτήρηση των μαθητών γίνεται εντός των εσωτερικών 

χώρων και είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί.  Οι τάξεις Α΄, Β΄ και Γ ΄παραμένουν  στο διάδρομο 

του ισογείου και οι υπόλοιπες στο διάδρομο του ορόφου .Κανένας μαθητής και για κανένα 

λόγο δε μένει μέσα στην αίθουσα μόνος του. 

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος δεν επιτρέπεται κανένας ανήλικος ή ενήλικος να 

παρακολουθεί, να συνομιλεί ή να δίνει αντικείμενα σε μαθητές/τριες του σχολείου από 

τα κάγκελα του προαύλιου χώρου. Εάν επιθυμεί να δώσει φαγητό στο παιδί του καλό 

είναι να παραδίδεται αυτό από τον γονέα/κηδεμόνα σε εφημερεύοντα δάσκαλο του 

σχολείου. 

 Για κάθε τάξη έχει καθοριστεί ιδιαίτερος χώρος  προαυλισμού, ώστε να αποφεύγονται 

ατυχήματα. Οι μαθητές οφείλουν να προαυλίζονται  μόνο στο χώρο που έχει καθοριστεί για 

την τάξη τους.  Στον προαύλιο χώρο απαγορεύονται τα παιχνίδια με κάθε είδους μπάλα ή 

μπαλάκια, τόσο στο πρωινό όσο και στο ολοήμερο πρόγραμμα.  Εάν προκύψει 

οποιοδήποτε πρόβλημα απευθύνονται στους εφημερεύοντες δασκάλους, που βρίσκονται 

στο προαύλιο και δεν εισέρχονται στους χώρους των γραφείων χωρίς να συντρέχει 

σοβαρός λόγος. 

 Οι μαθητές οφείλουν να διατηρούν καθαρό το προαύλιο . Μόλις χτυπήσει το κουδούνι για 

μάθημα προσέρχονται γρήγορα στο χώρο συγκέντρωσης μπροστά από τα Γραφεία με τη 

σειρά, όπως έχει οριστεί ανά τάξη .Κατόπιν πάντα με τη συνοδεία των εκπαιδευτικών 

πηγαίνουν  στις αίθουσες, από τις εισόδους που τους έχουν οριστεί . 

IIΙ. Σχολικές Δραστηριότητες - Επισκέψεις – γιορτές 

 Οι διδακτικές επισκέψεις και οι σχολικές γιορτές είναι μέρος της σχολικής ζωής, βοηθούν 

στην αποτελεσματικότερη πραγματοποίηση του σχολικού έργου, γι’ αυτό οι μαθητές δεν 

πρέπει να απουσιάζουν από αυτές, παρά μόνο αν έχουν σοβαρό λόγο. 

 Οι ώρες προσέλευσης και αποχώρησης των μαθητών παραμένουν αμετάβλητες σε 

περίπτωση διδακτικής επίσκεψης, ενώ σε περίπτωση γιορτής το ωράριο διαμορφώνεται 

αναλόγως (π.χ. στις Εθνικές γιορτές ορίζεται η διάρκεια της γιορτής και δε λειτουργεί το 

Ολοήμερο). 



Το Σχολείο οργανώνει μια σειρά δραστηριοτήτων, εντός και εκτός Σχολείου που στόχο 

έχουν τη σύνδεση σχολικής και κοινωνικής ζωής, και γι’ αυτό είναι αναγκαίο να υπάρχει 

στην αρχή του σχολικού έτους σχεδιασμός που θα λαμβάνει υπόψη παιδαγωγικά κριτήρια. 

Μέσα από αυτές τις δραστηριότητες τα παιδιά εμπλουτίζουν τις ήδη υπάρχουσες γνώσεις, 

τις συνδέουν με την καθημερινή ζωή, αποκτούν δεξιότητες ζωής, ευαισθητοποιούνται σε 

διάφορα κοινωνικά θέματα, διευρύνουν τους ορίζοντες τους και κάνουν πράξη όσα 

μαθαίνουν στα Προγράμματα Σχολικών Δραστηριοτήτων .Το Σχολείο επιδιώκει την 

ευαισθητοποίηση των γονέων/κηδεμόνων και τη συμμετοχή όλων των μαθητών/τριών στις 

επετειακές, μορφωτικές, πολιτιστικές, αθλητικές εκδηλώσεις. 

Επισημαίνεται μετά το πέρας σχολικών δραστηριοτήτων ή εκδρομών οι γονείς-κηδεμόνες 

υποχρεούνται να παραλαμβάνουν τους μαθητές/τριες από το χώρο του σχολείου. 

  IV.Σχολικοί χώροι 

Η συνεργασία όλων είναι απαραίτητη, για να διατηρηθεί ένα καθαρό και ευχάριστο σχολικό 

περιβάλλον, κατάλληλο για μάθηση. Για την επιτυχία αυτού του σκοπού οι μαθητές: 

Σέβονται την κινητή και ακίνητη περιουσία του Σχολείου καθώς και το φυσικό περιβάλλον 

της αυλής του Σχολείου. Δεν ρυπαίνουν τον σχολικό χώρο, δε γράφουν σε θρανία και 

τοίχους, χρησιμοποιούν τα καλάθια απορριμμάτων. Διατηρούν το θρανίο τους καθαρό, σε 

άριστη κατάσταση. Επισημαίνεται ότι, μαθητής που προκαλεί φθορά στην περιουσία του 

Σχολείου, ελέγχεται για τη συμπεριφορά αυτή και η δαπάνη αποκατάστασης βαρύνει τον 

κηδεμόνα του.  

 

                  4.  Συμπεριφορά-Δικαιώματα-Υποχρεώσεις 

Ι.  Διεύθυνση σχολείου – Εκπαιδευτικοί – μαθητές/τριες 

  Ο Δ/ντής είναι υπεύθυνος, μαζί με τους εκπαιδευτικούς, για την καθαριότητα και 

αισθητική των χώρων του σχολείου, καθώς και για την προστασία της υγείας και ασφάλειας 

των μαθητών. 

 Ενημερώνει τον Σύλλογο των Διδασκόντων για την εκπαιδευτική νομοθεσία, τις 

εγκυκλίους και τις αποφάσεις που αφορούν τη λειτουργία του Σχολείου και την εφαρμογή 

των προγραμμάτων εκπαίδευσης. 

 Συμβάλλει στη δημιουργία κλίματος δημοκρατικής συμπεριφοράς των διδασκόντων και 

των μαθητών και είναι υπεύθυνος, σε συνεργασία με τους διδάσκοντες, για την τήρηση της 

πειθαρχίας. 

 Απευθύνει στους διδάσκοντες, όταν είναι απαραίτητο, συστάσεις σε πνεύμα 

συναδελφικής αλληλεγγύης. 

 Λαμβάνει μέριμνα για την εξασφάλιση παιδαγωγικών μέσων και εργαλείων, την καλή 

χρήση τους στη σχολική τάξη, τη λειτουργικότητα και την αντικατάστασή τους, σε 

περίπτωση φθοράς 



 ΙΙ.Οι εκπαιδευτικοί 

Οι εκπαιδευτικοί επιτελούν έργο υψηλής κοινωνικής ευθύνης.  Η πρόοδος, η οικονομική 

ανάπτυξη, ο πολιτισμός και η συνοχή της κοινωνίας εξαρτώνται σε μεγάλο βαθμό από την 

ποιότητα της εκπαίδευσης και κατ΄ επέκταση από τη συμβολή και την προσπάθεια των 

εκπαιδευτικών. Τα καθήκοντα και οι αρμοδιότητες των εκπαιδευτικών οφείλουν να 

εναρμονίζονται με τους στόχους αυτούς. Ειδικότερα οι εκπαιδευτικοί οφείλουν να: 

 Διασφαλίζουν την ασφάλεια και την υγεία των μαθητών εντός του σχολείου, καθώς και 

κατά τις σχολικές εκδηλώσεις και εκδρομές. 

 Αντιμετωπίζουν τους μαθητές με ευγένεια, κατανόηση και σεβασμό προς την 

προσωπικότητα τους , δημιουργώντας τους  αισθήματα ασφάλειας, εμπιστοσύνης και 

άνεσης να απευθύνονται στους εκπαιδευτικούς για βοήθεια όταν αντιμετωπίζουν τυχόν 

πρόβλημα. 

 Αντιμετωπίζουν τους μαθητές με δημοκρατικό πνεύμα, ισότιμα και δίκαια και να μην 

κάνουν διακρίσεις υπέρ ή σε βάρος ορισμένων μαθητών. 

 Καλλιεργούν και εμπνέουν σ’ αυτούς, κυρίως με το παράδειγμά τους, δημοκρατική 

συμπεριφορά. 

 Διδάσκουν στους μαθητές τα διάφορα γνωστικά αντικείμενα σύμφωνα με το ισχύον 

πρόγραμμα σπουδών , με την καθοδήγηση των ΣEE και των Στελεχών της διοίκησης της 

εκπαίδευσης. 

 Προετοιμάζουν το μάθημα της ημέρας έτσι ώστε να κινεί το ενδιαφέρον των μαθητών και  

εφαρμόζουν σύγχρονες και κατάλληλες μεθόδους διδασκαλίας, με βάση τις ανάγκες των 

μαθητών και τις ιδιαιτερότητες των γνωστικών αντικειμένων. 

 Αξιολογούν αντικειμενικά την πρόοδο και την επίδοση των μαθητών . Ενδιαφέρονται για 

τις συνθήκες ζωής των μαθητών τους στην οικογένεια και στο ευρύτερο κοινωνικό 

περιβάλλον και ενδιαφέρονται για τις συνθήκες ζωής των μαθητών τους στην οικογένεια 

και στο ευρύτερο κοινωνικό περιβάλλον. 

 Ενθαρρύνουν τους μαθητές να συμμετέχουν ενεργά στη διαμόρφωση και λήψη 

αποφάσεων για θέματα που αφορούν τους ίδιους και το σχολείο και  καλλιεργούν τις αρχές 

και το πνεύμα αλληλεγγύης και συλλογικότητας. 

 Είναι συνεπείς στην προσέλευσή τους στο σχολείο και στην ώρα έναρξης και λήξης των 

μαθημάτων και συμβάλλουν στην επιτυχία όλων των εκδηλώσεων που οργανώνονται από 

την τάξη και το Σχολείο. 

 Ανανεώνουν και εμπλουτίζουν τις γνώσεις τους, σχετικά με τα διάφορα γνωστικά 

αντικείμενα και τις επιστήμες της αγωγής τόσο μέσω των διάφορων μορφών επιμόρφωσης 

και επιστημονικής παιδαγωγικής καθοδήγησης, που παρέχονται θεσμικά από το σύστημα 

της οργανωμένης εκπαίδευσης, όσο και με την αυτοεπιμόρφωση. 



 Μεριμνούν για τη δημιουργία κλίματος αρμονικής συνεργασίας, συνεχούς και 

αμφίδρομης επικοινωνίας με τους γονείς και κηδεμόνες των μαθητών και τους 

ενημερώνουν για τη φοίτηση, τη διαγωγή και την επίδοση των παιδιών τους. 

  5.   Συμπεριφορά μαθητών/τριων  - Πρόληψη βίας και σχολικού εκφοβισμού 

Η συμπεριφορά των μαθητών πρέπει να διέπεται από δημοκρατικό ήθος, σεβασμό στο 

εκπαιδευτικό  και βοηθητικό προσωπικό, στους συμμαθητές τους, στη σχολική περιουσία, 

καθώς και στην δική τους προσωπικότητα. Απαγορεύεται κάθε είδος βίας, λεκτικής, 

σωματικής, ψυχολογικής ή άλλης μορφής. Οι μαθητές θα πρέπει να: 

 Αποδίδουν σεβασμό, με τα λόγια και τις πράξεις τους, προς κάθε μέλος της σχολικής 

κοινότητας, προσέχουν και διατηρούν καθαρούς όλους τους χώρους του Σχολείου. 

  Επίσης προσοχή, υπευθυνότητα και σχολαστική τήρηση των οδηγιών λειτουργίας 

απαιτείται από τους μαθητές και κατά την χρήση των  πινάκων, των ηλεκτρονικών 

υπολογιστών, των εποπτικών μέσων, του αθλητικού υλικού και λοιπής υλικοτεχνικής 

υποδομής. 

  Το σχολικό βιβλίο παρέχεται στους μαθητές δωρεάν. Η κακή χρήση, η καταστροφή και η 

σκόπιμη στέρηση της δυνατότητας να ξαναχρησιμοποιηθεί, πέρα από την οικονομική 

διάσταση, έχουν ως μεγαλύτερη αρνητική συνέπεια τον ευτελισμό της έννοιας του βιβλίου. 

  Οι μαθητές σέβονται τα προσωπικά αντικείμενα των συμμαθητών τους και σε καμία 

περίπτωση δεν τα χρησιμοποιούν χωρίς την άδεια των κατόχων τους. 

 Κάθε μαθητής είναι υπεύθυνος για οποιαδήποτε φθορά προκαλέσει στη σχολική 

περιουσία και ελέγχεται. Παράλληλα οι γονείς του οφείλουν να αποκαταστήσουν τη ζημιά.  

 Αποδέχονται πως κάθε μάθημα έχει τη δική του ιδιαίτερη παιδευτική αξία και αποδίδουν 

στο καθένα την απαιτούμενη προσοχή. 

 Συμβάλλουν στην εμπέδωση ενός ήρεμου, θετικού, συνεργατικού, συμπεριληπτικού, 

εποικοδομητικού σχολικού κλίματος. 

 Επιδιώκουν και συμβάλλουν στην υιοθέτηση αειφορικών πρακτικών, όπως η ανακύκλωση 

υλικών και η συνετή χρήση των εκπαιδευτικών μέσων. 

 Προσπαθούν να λύνουν τις αντιθέσεις ή διαφωνίες με διάλογο, ακολουθώντας διαδοχικά 

τα παρακάτω βήματα: 

 Συζητούν άμεσα και ειρηνικά με αυτόν που έχουν τη διαφορά. 

 Σε περιπτώσεις που γίνονται αποδέκτες ή παρατηρητές βίαιης λεκτικής, ψυχολογικής ή 

και σωματικής συμπεριφοράς, αντιδρούν άμεσα και ακολουθούν τα παραπάνω βήματα. 

 Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων τηρούν τους κανόνες της τάξης. Η αλλαγή αίθουσας για 

τη διδασκαλία ορισμένων μαθημάτων πρέπει να γίνεται χωρίς αργοπορία. Απαγορεύονται 

οι θορυβώδεις και ενοχλητικές εκδηλώσεις στους διαδρόμους του σχολείου . 



 Απευθύνονται στους εκπ/κούς και στη Διεύθυνση του Σχολείου και ζητούν τη βοήθειά 

τους, για κάθε πρόβλημα που τους απασχολεί. 

 Όταν υπάρχει ανάγκη, μπορούν να επικοινωνούν με τους γονείς τους, μέσω των 

τηλεφώνων του Σχολείου, αφού ζητήσουν άδεια. 

 Στις σχολικές εκδηλώσεις και γιορτές αλλά και στις διδακτικές επισκέψεις εκτός Σχολείου 

ακολουθούν τους συνοδούς εκπαιδευτικούς και συμπεριφέρονται με ευγένεια και 

ευπρέπεια. 

 Η χρήση κινητού τηλεφώνου για συνομιλία, βιντεοσκόπηση ή οποιαδήποτε άλλη χρήση 

εντός των σχολικών χώρων  και υπαίθριων χώρων – απαγορεύεται. 

                                      6 . Παιδαγωγικός έλεγχος 

 Το Σχολείο, ως φορέας αγωγής, έχει καθήκον να λειτουργεί έτσι ώστε οι μαθητές/ριες να 

συνειδητοποιήσουν ότι κάθε πράξη τους έχει συνέπειες, να μάθουν να αναλαμβάνουν την 

ευθύνη των επιλογών τους και να γίνουν υπεύθυνοι πολίτες. Αν η συμπεριφορά του 

μαθητή και της μαθήτριας δεν εναρμονίζεται με την ιδιότητά του και αποκλίνει από την 

τήρηση του εσωτερικού κανονισμού του Σχολείου, τότε αντιμετωπίζει τον παιδαγωγικό 

έλεγχο, σύμφωνα με τις αρχές της ψυχολογίας και παιδαγωγικής που διέπουν την ηλικία 

του. 

 H ανάπτυξη θετικού σχολικού κλίματος είναι ένας σημαντικός παράγοντας της διαδικασίας 

αντιμετώπισης της παραβατικότητας στον σχολικό χώρο. Τα χαρακτηριστικά του θετικού 

και υγιούς σχολικού κλίματος είναι τα ακόλουθα: 

 προαγωγή ατμόσφαιρας αμοιβαίου σεβασμού, ενθάρρυνσης και υποστήριξης 

 απαγόρευση της βίας,  καλλιέργεια του σεβασμού της διαφορετικότητας 

 δημιουργία προστατευτικού περιβάλλοντος που να αποτρέπει τον εκφοβισμό 

  προώθηση της συνεργατικής μάθησης, προαγωγή της ισότητας και της συμμετοχής 

όλων. 

 σύνδεση του Σχολείου με την οικογενειακή ζωή 

Αρκετές όμως είναι οι περιπτώσεις που οι μαθητές/τριες  προβαίνουν σε μη αποδεκτές 

συμπεριφορές σε σχέση με τον κανονισμό λειτουργίας. Τα θέματα μη αποδεκτής 

συμπεριφοράς των μαθητών/ριών στο Σχολείο αποτελούν αντικείμενο συνεργασίας των 

γονέων/κηδεμόνων με τον/την εκπαιδευτικό της τάξης, τον/τη Διευθυντή/ρια της σχολικής 

μονάδας, τον Σύλλογο Διδασκόντων και τον/τη Συντονιστή/τρια  Εκπαιδευτικού Έργου, 

προκειμένου να υπάρξει η καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπιση του θέματος. Σε 

κάθε περίπτωση και πριν από οποιαδήποτε απόφαση, λαμβάνεται υπόψη η βασική αρχή 

του σεβασμού της προσωπικότητας και των δικαιωμάτων του παιδιού. 

 Οι σωματικές ποινές δεν επιτρέπονται. 

 



                                   7.    ‘Αλλα θέματα 

 Απαγορεύονται στο σχολείο παντός είδους αντικείμενα που η χρήση τους μπορεί να θέσει 

σε κίνδυνο την υγεία και τη σωματική ακεραιότητα των μαθητών. Πιο αναλυτικά οι 

μαθητές, εκτός από τα αναγκαία σχολικά είδη για το ημερήσιο πρόγραμμά τους, δεν 

επιτρέπεται να φέρνουν στο σχολείο μπάλες και παιχνίδια, πολύτιμα αντικείμενα, τιμαλφή 

ή άλλα υλικά. Το Σχολείο δεν φέρει ευθύνη σε περίπτωση απώλειας χρημάτων ή 

αντικειμένων αξίας που οι μαθητές φέρουν τυχόν μαζί τους.  Eπίσης  διασφαλίζονται, 

σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία τα προσωπικά δεδομένα όλων των μελών της 

σχολικής κοινότητας. 

   8.  Επικοινωνία και Συνεργασία Γονέων/Κηδεμόνων-Σχολείου  

 Φυσικοί κηδεμόνες του μαθητή είναι ο πατέρας και η μητέρα του. Εάν κατοικούν σε άλλη 

πόλη ορίζουν οι ίδιοι με έγγραφη δήλωση τον κηδεμόνα του μαθητή. Σε περίπτωση 

διαζευγμένων γονέων, ως κηδεμόνας του παιδιού ενώπιον του σχολείου νομιμοποιείται ο 

γονέας που έχει την κηδεμονία με δικαστική απόφαση, την οποία οφείλει να προσκομίσει 

στο σχολείο. Σε περίπτωση που κάποιος από τους γονείς του μαθητή δεν έχει την 

κηδεμονία του πρέπει το Σχολείο να ενημερωθεί άμεσα. 

Οι γονείς και οι κηδεμόνες εγγράφουν το μαθητή στο σχολείο, επικοινωνούν συχνά με τον 

Διευθυντή και με τους εκπαιδευτικούς της τάξης, παρακολουθούν τη φοίτηση, το ήθος και 

τη σχολική επίδοση και ενημερώνουν υπεύθυνα το σχολείο για όλα τα ζητήματα τα οποία 

σχετίζονται με τον μαθητή. Οφείλουν ακόμη να γνωστοποιούν στο δάσκαλο της τάξης κάθε 

ιδιαιτερότητα που αφορά στη σωματική και ψυχική υγεία του μαθητή. 

Ι. Ο γονέας – κηδεμόνας: 

Για οποιοδήποτε θέμα παιδαγωγικό, διδακτικό ή διοικητικό, οι γονείς απευθύνονται αρχικά 

στον αντίστοιχο εκπαιδευτικό της τάξης ή της ειδικότητας, σε χρόνο μη διδακτικής εργασίας 

οι οποίοι και θα διευθετήσουν το θέμα. Μόνο σε περίπτωση που παρίσταται ανάγκη 

απευθύνονται στο Διευθυντή του σχολείο.  

 Κανένας ενήλικας δεν έχει δικαίωμα να επιπλήττει ή να τιμωρεί ή να νουθετεί άλλο παιδί 

εκτός της οικογένειάς του στο χώρο του σχολείου. 

ΙΙ. Ενημέρωση Γονέων-Κηδεμόνων 

Οι γονείς-κηδεμόνες οφείλουν να επικαιροποιούν τα στοιχεία επικοινωνίας τους  και να 

διαβάζουν προσεκτικά όλες τις έντυπες ανακοινώσεις που μεταφέρουν οι μαθητές (ή 

αναρτώνται στον πίνακα ανακοινώσεων-ιστοσελίδα 12ουΔημ. Σχ. Τρίπολης) ώστε να 

ενημερώνονται για θέματα λειτουργίας του σχολείου. 

 Οι γονείς προσέρχονται στο σχολείο στις παρακάτω περιπτώσεις: 

 Μια φορά το μήνα για να πληροφορούνται για την πρόοδο και τη συμπεριφορά των 

μαθητών. 

 Στο τέλος κάθε τριμήνου για τη βαθμολογία 



  Στις εκδηλώσεις του Σχολείου και ειδικές συγκεντρώσεις Γονέων και Κηδεμόνων. 

 Στο τέλος κάθε διδακτικού έτους για τους τίτλους προόδου – σπουδών. 

 Σε έκτακτες συναντήσεις σε χρόνο που έχουν εγκαίρως ορίσει οι εκπαιδευτικοί. 

 Σε οποιαδήποτε έκτακτη περίπτωση οι Γονείς επικοινωνούν τηλεφωνικά με το σχολείο 

και κανονίζουν το χρόνο συνάντησης με τη Διεύθυνση του σχολείου. 

Η επίσκεψη και η παραμονή των γονέων - κηδεμόνων στους χώρους του σχολείου, την ώρα 

της λειτουργίας του δεν επιτρέπεται. Οι γονείς - κηδεμόνες εισέρχονται στο σχολείο μόνο 

κατά τις προγραμματισμένες ώρες συναντήσεων με τους εκπαιδευτικούς των τάξεων και 

μετά από άδεια του Διευθυντή (με εξαίρεση την περίπτωση επείγουσας πρωινής 

ενημέρωσης εκπαιδευτικού από γονέα για τυχόν επείγον, έκτακτο θέμα).  

ΙΙΙ. Σημασία της επικοινωνίας και της συνεργασίας Σχολείου-οικογένειας 

Πολύ σημαντική παράμετρος της συνολικής λειτουργίας του Σχολείου και του κλίματος, που 

δημιουργείται, είναι η επικοινωνία και η εποικοδομητική συνεργασία με τους 

γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/ριών και με τον Σύλλογο Γονέων. Η εμπιστοσύνη του 

παιδιού στο Σχολείο ενισχύεται από τη θετική στάση των γονέων/κηδεμόνων προς το 

Σχολείο και τον εκπαιδευτικό. 

Οι γονείς/κηδεμόνες είναι σημαντικό να συνεργάζονται στενά με το Σχολείο.Θεωρείται 

αυτονόητη η στενή συνεργασία και επικοινωνία των γονέων/κηδεμόνων με τους 

εκπαιδευτικούς και τον/τη Διευθυντή/ρια του Σχολείου στην επίλυση ζητημάτων που τυχόν 

προκύψουν. 

ΙV.   Διαδικασίες ενημέρωσης μαθητών, γονέων και κηδεμόνων 

Η ενημέρωση μαθητών, γονέων και κηδεμόνων γίνεται μέσω των ακόλουθων τρόπων: 

 Ιστοσελίδας του Σχολείου. 

 Ενημερωτικών σημειωμάτων ή/και βεβαιώσεων για την πραγματοποίηση εκπαιδευτικών 

εκδρομών, για την παρακολούθηση εκπαιδευτικών θεαμάτων κ.λπ. 

 Ηλεκτρονικά, Τηλεφωνικά, σε έκτακτες περιπτώσεις 

 Μέσω της επίσκεψής τους στο σχολείο στις προγραμματισμένες, από τον Σύλλογο 

Διδασκόντων/ουσών, ημέρες και ώρες. Ειδικά για το Σχ. Έτος 2020-21 η ενημέρωση γίνεται 

μέσω webex με βάση το πρόγραμμα που έχει αποσταλεί στους γονείς-κηδεμόνες ή με 

προγραμματισμένο ραντεβού. 

V. Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων – Φορείς -  Σχολικό Συμβούλιο 

Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/ριών κάθε Σχολείου συγκροτούν τον 

ΣύλλογοΓονέων/Κηδεμόνων, που φέρει την επωνυμία του Σχολείου και συμμετέχουν 

αυτοδικαίως σε αυτόν. Ο Σύλλογος Γονέων/Κηδεμόνων βρίσκεται σε άμεση συνεργασία με 



τον/τηΔιευθυντή/ρια, τον Σύλλογο Διδασκόντων/ουσών του Σχολείου, αλλά και με 

τον/τηνΠρόεδρο της Σχολικής Επιτροπής του Δήμου.  

 Ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων αποτελεί την επίσημη συλλογική έκφραση της άποψης 

των Γονέων και Κηδεμόνων των μαθητών. Είναι προφανές ότι το εκπαιδευτικό έργο ανήκει 

στην αρμοδιότητα και ευθύνη των εκπαιδευτικών, του Συλλόγου των εκπαιδευτικών και 

του Διευθυντή του κάθε σχολείου. Όμως το γενικότερο κλίμα στο σχολικό χώρο 

επηρεάζονται από την καλή συνεργασία των εκπαιδευτικών, του Διευθυντή και του 

Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων. 

Σε κάθε σχολική μονάδα λειτουργεί το Σχολικό Συμβούλιο, στο οποίο συμμετέχουν ο 

Σύλλογος Διδασκόντων, το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Γονέων, ο εκπρόσωπος της 

Τοπικής Αυτοδιοίκησης .Το Σχολικό Συμβούλιο λειτουργεί συλλογικά και προτείνει 

παρεμβάσεις για την επίλυση θεμάτων, που αφορούν στον τρόπο οργάνωσης και 

λειτουργίας της διαδικασίας της σίτισης, στην υγιεινή, στην ασφάλεια και στην πρόληψη 

ατυχημάτων στον σχολικό χώρο, καθώς και σε ζητήματα βελτίωσης της υλικοτεχνικής 

υποδομής.   

        Η σημασία της σύμπραξης όλων 

Ένα ανοιχτό, συνεργατικό, συμπεριληπτικό και δημοκρατικό Σχολείο έχει ανάγκη από τη 

σύμπραξη όλων : μαθητών, εκπαιδευτικών, Διευθυντή, Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων, 

Σχολικής Επιτροπής, Τοπικής Αυτοδιοίκησης, για να επιτύχει στην αποστολή του. Η Σχολική 

Επιτροπή, το Σχολικό Συμβούλιο, η Τοπική Αυτοδιοίκηση, οι επιστημονικοί, καλλιτεχνικοί 

και πολιτιστικοί φορείς, πέρα από το θεσμικό τους ρόλο, είναι οι κοινωνικές συνιστώσες 

του σχολείου Ο κοινωνικός περίγυρος αποτελεί το περιβάλλον μέσα στο οποίο το σχολείο 

αναπτύσσει το μορφωτικό του έργο. 

 9.     Πολιτική του Σχολείου προστασίας από πιθανούς κινδύνους 

Ι. Αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών 

Ο/Η Διευθυντής/ρια του Σχολείου, στην αρχή του σχολικού έτους σε συνεργασία με τον 

Σύλλογο Διδασκόντων/ουσών του Σχολείου, προβαίνει σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες 

που προβλέπονται για την αντιμετώπιση των έκτακτων αναγκών εντός του σχολικού χώρου.  

Στις περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης, κανένα παιδί δεν αποχωρεί από το Σχολείο μόνο του. 

Τα παιδιά παραδίδονται στους γονείς/κηδεμόνες τους. Όσον αφορά την προστασία από 

σεισμούς και φυσικά φαινόμενα, επικαιροποιείται  τακτικά το Σχέδιο Μνημονίου Ενεργειών 

για τη Διαχείριση του Σεισμικού Κινδύνου του Σχολείου, με την υλοποίηση ασκήσεων 

ετοιμότητας κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους. 

Επίσης, ο/η Διευθυντής/ρια ενημερώνει τους/τις μαθητές/τριες, καθώς και τους 

γονείς/κηδεμόνες, για τους βασικούς κανόνες και τρόπους αντίδρασης κατά την εκδήλωση 

των φαινομένων αυτών. 

Τέλος, σε καταστάσεις πανδημίας ή ακραίων-επικίνδυνων φαινομένων οι εκπαιδευτικοί, 

μαθητές, γονείς/κηδεμόνες, Διευθυντές, Προϊστάμενοι οφείλουν να συμμορφώνονται και 

να ακολουθούν ρητά τις οδηγίες που εκδίδουν οι εκάστοτε αρμόδιοι φορείς/υπηρεσίες: 



π.χ. ΕΟΔΥ, ΥΠΑΙΘ, Υπουργείο Πολιτικής Προστασίας, κ.λ.π. για την εύρυθμη λειτουργία της 

σχολικής μονάδας και την ασφάλεια των μελών της. 

II. Χώρος συγκέντρωσης σε περίπτωση ανάγκης 

Προαύλειο του σχολείου, σε προκαθορισμένο χώρο, όπως έχει οριστεί για  κάθε τάξη . 

III. Ειδικό σχέδιο αποχώρησης λόγω έκτακτων συνθηκών 

Σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης, για την ασφάλεια των παιδιών έχει καταρτιστεί σχέδιο 

διαφυγής και προς τούτο πραγματοποιούνται τακτικά ασκήσεις ετοιμότητας. 

Επισυνάπτεται το Σχέδιο διαφυγής σε περίπτωση Σεισμού στα  Παραρτήματα. 

10. Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας- Διαδικασίες διασφάλισης της εφαρμογής του 

Ο κοινά συμφωνημένος Κανονισμός βασίζεται στην ισχύουσα νομοθεσία και στις 

σύγχρονεςπαιδαγωγικές και διδακτικές αρχές. Η τήρηση του από τους/τις μαθητές/ριες, 

τους εκπαιδευτικούς και τους γονείς/κηδεμόνες με αμοιβαίο σεβασμό στον διακριτό 

θεσμικό ρόλο τους, ώστε να έχει πληρότητα, γενική αποδοχή και εφαρμογή, αποτελεί 

προϋπόθεση της εύρυθμης λειτουργίας του Σχολείου. Είναι το θεμέλιο πάνω στο οποίο 

μπορεί το Σχολείο να οικοδομήσει για να πετύχει τους στόχους και το όραμά του. 

Φέτος, βρισκόμαστε στη δυσάρεστη θέση, να εναρμονίσουμε τον εσωτερικό κανονισμό 

λειτουργίας του σχολείου με όρους μη φιλικούς στην παιδαγωγική και διδακτική 

διαδικασία λόγω της πανδημίας του κορωνοϊού. Στο πλαίσιο της διασφάλισης της υγείας 

των μαθητών, των εκπαιδευτικών και των υπόλοιπων εργαζομένων στο 12ο Δημοτικό και με 

βάση τις οδηγίες της πολιτείας θα πρέπει να τηρείται ένα αυστηρό πρωτόκολλο, που έχει 

ως στόχο την ελαχιστοποίηση της πιθανότητας διασποράς του κορωνοϊού. 

Συγκεκριμένα πρέπει να τηρούνται τα παρακάτω μέτρα: 

1. Υποχρεωτική η χρήση προστατευτικής μάσκας (υφασμάτινης ή απλής χειρουργικής) 

στους εσωτερικούς χώρους για όλους, εκπαιδευτικούς, μαθητές και επισκέπτες. Σε 

περίπτωση που μαθητής δεν τηρεί τις υποχρεώσεις του ως προς την υποχρεωτική χρήση 

μάσκας, δεν του επιτρέπεται η είσοδος στη σχολική τάξη,  παραμένει σε ειδικό χώρο, με 

τήρηση όσο το δυνατόν επαρκούς απόστασης και των λοιπών μέτρων προστασίας, μέχρι 

την παραλαβή του από τους γονείς/κηδεμόνες του. 

2. Αποφεύγεται ο συγχρωτισμός των μαθητών και για το λόγο αυτό  η είσοδος και η έξοδος 

από τις τάξεις έχει διαφοροποιηθεί ( Α΄Β΄, ΣΤ΄ χρήση δυτικής πόρτας) και οι υπόλοιπες 

χρήση της κυρίας εισόδου. Στα διαλείμματα οι μαθητές παίζουν στους χώρους , που έχουν 

οριστεί για κάθε τάξη. 

3. Συχνός καθαρισμός των χεριών με χρήση νερού και σαπουνιού ή με αλκοολούχο 

αντισηπτικό διάλυμα. Σε κάθε αίθουσα θα υπάρχει αλκοολούχο διάλυμα. 

4. Καλός αερισμός των αιθουσών, καθαριότητα χώρων και τακτική εφαρμογή 

απολυμαντικού σε επιφάνειες. 



5. Αποφυγή επίσκεψης στο σχολείο γονέων και κηδεμόνων όταν αυτό δεν είναι απολύτως 

απαραίτητο και ενημέρωσή τους από τους εκπαιδευτικούς μέσω webex με βάση το 

πρόγραμμα που έχει αποσταλεί. 

6. Τα παιδιά και οι εκπαιδευτικοί που εμφανίζουν πυρετό ή/και άλλα συμπτώματα 

συμβατά με λοίμωξη COVID-19 απαγορεύεται να προσέρχονται στο σχολείο. Συστήνεται 

προς τους γονείς ο έλεγχος των παιδιών για ενδεχόμενη εμφάνιση συμπτωμάτων (πιθανώς 

και με θερμομέτρηση) πριν την αναχώρησή τους από το σπίτι. 

7. Στην περίπτωση εμφάνισης κρούσματος COVID-19 ο μαθητής ή ο εκπαιδευτικός τίθεται 

σε καραντίνα σύμφωνα με τις οδηγίες του ΕΟΔΥ και ακολουθεί επιδημιολογική διερεύνηση 

κα ι ιχνηλάτηση όλων των πιθανών επαφών του κρούσματος. Οι μαθητές του τμήματος και 

οι εκπαιδευτικοί που διδάσκουν στο συγκεκριμένο τμήμα θα απομακρυνθούν από το 

σχολείο, με οδηγίες για στενή παρακολούθηση της υγείας τους και εφόσον δεν 

εκδηλώσουν κάποιο ύποπτο σύμπτωμα, θα επιστρέψουν μετά από 14 ημέρες. 

8. Μαθητές που ανήκουν σε ευπαθή ομάδα, όπως αυτές ορίζονται στο Άρθρο 8 της 

Δ1α/ΓΠ.οικ.55339(ΦΕΚ 378/τχ Β΄/08-09-2020) εγκυκλίου – μετά την προσκόμιση ιατρικής 

βεβαίωσης – δεν προσέρχονται στο σχολείο και παρακολουθούν τα μαθήματα μέσω 

σύγχρονης εξ αποστάσεως εκπαίδευσης. 

10. Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας-Διαδικασίες διασφάλισης της εφαρμογής 

του 

Ο κοινά συμφωνημένος Κανονισμός βασίζεται στην ισχύουσα νομοθεσία και στις σύγχρονες 

παιδαγωγικές και διδακτικές αρχές. Η τήρησή του από όλους τους παράγοντες του Σχολείου 

αποτελεί προϋπόθεση τηε εύρυθμης λειτουργίας του σχολείου και μόνο έτσι μπορεί να 

πετύχει τους στόχους του και το όραμά του. 

. Θέματα που ανακύπτουν και δεν προβλέπονται από τον Κανονισμό, αντιμετωπίζονται 

κατά περίπτωση από τη Δ/νση και και το Σύλλογο Διδασκόντων, σύμφωνα με τις αρχές της 

παιδαγωγικής επιστήμης και την εκπαιδευτική νομοθεσία, σε πνεύμα συνεργασίας με όλα 

τα μέλη της σχολικής κοινότητας. 

Ο κανονισμός κοινοποιείται σε όλους τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/ριών προς 

ενημέρωσή τους. 

Ο ανωτέρω Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας της Σχολικής Μονάδας συζητήθηκε και 

αποφασίστηκε με τη με αρ.13./26-3-2021 Πράξη του Βιβλίου Πράξεων των Εκπαιδευτικών 

του Συλλόγου Διδασκόντων του 12ου Δημοτικού Σχολείου Τρίπολης. 

 

    ΕΠΙΣΥΝ.: ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΕΤΟΙΜΟΤΗΤΑΣ ΓΙΑ ΣΕΙΣΜΟ 

 

 



 

                                     Τρίπολη   26/3/2021      

                                  Η Δ/ντρια του Σχολείου  

 

 

                                     Γεωργίτση  Ματίνα 

 

 

 

 

                                                     Εγκρίνεται 

Συντονιστής Εκπαιδευτικού Έργου 

(ο οποίος έχει την ευθύνη του 

σχολείου) 

 

 

..................................................................... 

Ημερομηνία:…………………………………  

          Διευθυντής Εκπαίδευσης. 

 

 

 

 

…………………………………………………………………………….. 

Ημερομηνία:………………………………… 

 


